

超声波

对奥凯电缆事件,就是要一查到底,看看后面是什么力量在为其铺路架桥

奥凯电缆为何一路绿灯

□时事评论员 刘洪波

西安地铁使用不合格电缆的事件,正在扩大为一场对奥凯电缆的全国性排查。十天时间里,从举报上网,到举报被指为造谣,再到举报事实被确认,全国对奥凯电缆展开清剿,事态发展令人眼花缭乱。

奥凯公司从指控举报为别有用心,继而企业负责人下跪致歉,表情多变。从西安地铁表示电缆安全,到各地地铁排查,以及若干地铁、铁路项目更换奥凯电缆,人们看到了不合格产品攻破各个重大项目招标、监理、验收等关口的大戏。奥凯电缆尚未生产就拿到单,投产一年左右就被认定为陕西省著名商标,以及现在奥凯企业负责人亲属表示“不该担的别背”,都提供了不小的想象空间。

尚无最初被指为造谣的举报,奥凯现在会有多么风光啊!而现在,如坐针毡的恐怕还不只是奥凯电缆,还有那些让奥凯电缆大摇大摆攻城拔寨的相关单位、机关和涉事人员。对奥凯电缆的排查,既要由各地各项目“自查”,但也不能听凭他们说有

就有说无就无,还应当从奥凯的业务往来痕迹顺藤摸瓜。奥凯电缆两年两亿多元生意做到哪些地方了,奥凯不合格电缆被用到重大工程项目的全过程,都应查明,不管牵涉面有多大,都不能轻易放过。

对奥凯电缆成为陕西省著名商标负有责任的机关和人员,不能使其轻易过关,处长诫勉谈话、副处长和经办人行政警告并调岗使用,这基于此事属于“审查不细致”而作出的处理,但问题倘然不只是粗心大意,又当如何?处长的上级是否要承担管理责任,向一个才起步,还被质监部门多次检测为不合格的品牌授“著名商标”,说只是因为粗心大意,这种说法能有公信力?

把奥凯电缆事件查个底朝天,不是小题大做。这种瞒天过海的行径,你不败露则已,既然败露了,就要“一个也不放过”,任何人也别心存侥幸,别指望轻轻发落。只有这样,才能杀一儆百。所谓“抓铁有痕,踏石留印”,就该这样。

有人可能说,招标采购、工程监理、行政监管等过程中,类似事情都多得很,一个一个都这样办,不可能,抓住一个倒霉蛋狠治,就显得不公平。这种想法,与刚开始整顿“四风”时一些人的想法一样,都是认为问题普遍存在,不能用力太猛,然而我们已经看到,正是

因为勇猛发力,有一个严处一个,风气才为之一变。问题普遍存在,不是不施硬手的理由,恰恰使“发现一个就要严处一个”更加必要。

对奥凯电缆事件,舆论态度一致而且明确,就是要一查到底,看看后面是什么力量在为其铺路架桥。我们既不了解奥凯电缆后面有什么力量,也不知道奥凯电缆采用了什么手法。奥凯的“成功”,是后面的力量在起主要作用,还是自身的“灵活手腕”起主要作用?人们需要答案。但也许,大家会得到一个信息:“奥凯后面什么都没有,奥凯什么手法都没有,一切正常,没有猫腻,只是一个供货不合格事件而已。”那样大概也只好“都散了吧”,但奥凯疑云未必能一挥而去。

人们关注奥凯电缆事件,不是在关注一家企业、一个电缆品牌,而是在关注市场环境、工程质量、安全监管、权力作为等公共问题。奥凯处在风暴的中心,但说实话,它并非这场公共危机的要害。企业可以倒闭,可以清算,可以从头再来,但政府必须做出个样子来,显示担负得起责任。

“奥凯电缆为何一路绿灯”,问的不是奥凯,而是权力。奥凯是公众的话把子,奥凯事件应当是政府的抓手,政府应通过处理奥凯电缆事件展现解决问题的决心和能力,展现负责任的态度。



马云

这些年我看到很多人去学MBA。他们去之前非常聪明,但回来时都变蠢了。

——3月23日,马云在马来西亚吉隆坡举行的“环球转型论坛”发表演讲,告诫现场的创业者和年轻人,要用自己的思想来思考。

直接引语

万能的朋友圈:不知道哪位英雄认识小米雷军的,敬请帮助引荐,马鞍山市有项目想与他合作。

——马鞍山市副市长季翔朋友圈喊话雷军,有项目想合作。

作为证监会主席,我是求人的人。

——证监会主席刘士余发表演讲,称资本市场也比任何时候更加需要银行业、银监会、保险业、保监会的支持。

控也好,不控也好,反正北京房子我都买不起。

——在博鳌亚洲论坛2017年年会上,中国银监会原副主席蔡鄂生如是调侃。

我希望能够恢复小学留级制度,拯救一些孩子,给这些孩子一年的缓冲时间。

——北京师范大学教育学部副教授钱志亮表示,留级对孩子未必就是坏事,他身边有好几个教授小学时候留过级。

我们都会一起前进,永不向恐怖主义低头。

——伦敦发生恐怖袭击后,英国首相特雷莎·梅在首相府外发表讲话,呼吁民众不要屈服于恐怖主义,要如常生活,不要让仇恨和邪恶的声音把大家分开。

恒河和其支流亚穆纳河为生物实体,享有和人类一样的权利。

——印度北方邦高等法院称,此举是为了这一流域免受进一步的污染。

一周汉字



电影《我不是潘金莲》,据说是引发了全国潘氏宗亲会的不满,认为该片有损潘氏名誉。来自广东增城的60岁妇女潘金莲,更是以电影“直接侵犯了原告的名誉权,使原告在精神上遭受严重伤害,该电影的出品、预告、宣传及上映,使对原告的侵权行为大范围扩散,给原告及其家人、家族名誉上造成重大损害,社会评价严重受损……”为由,而将冯小刚、刘震云等九人告上法

庭。3月21日,北京市朝阳区人民法院审理了此案。真是难以置信,活在现代社会的竟然会有这样神逻辑,以及如此荒唐的受迫害幻觉。此潘金莲非彼潘金莲,一个是现实中的60岁妇女,一个是文艺作品中的人物,八杆子打不到一块,有何名誉权可侵犯?如果这逻辑成立,是不是要把《水浒传》《金瓶梅》也一并给查禁了。

倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

匿了朋友圈?大可不必

回应《匿了,朋友圈》3月19日柒周刊封6、7版)

变了味的朋友圈不管是变成了工作圈、交际圈,或是亲情圈、生意圈,不可否认的是其中仍会有虽为数不多却揣着深厚友谊的真朋友,他们不会被朋友圈的浮华和热闹所淹没,他们会默默地彼此关注着,有时也会以一种君子之交淡如水的平淡与平静相互冒个泡。至于匿了朋友圈?似乎也大可不必。 @风情几种

老人须提高防骗免疫力

回应《“精准防骗”减少老年人上当》3月19日柒周刊封3版)

近年来,养生保健、投资理财等针对老年群体的骗局可谓五花八门,防不胜防。老年人反应慢、防范意识差,极易上当受骗。如何尽量避免老年人上当受骗,加大对诈骗团伙打击力度固然重要,但汇集社会力量,引导老年人多接触和了解社会,多学点防骗知识,努力提高自身防骗“免疫力”才是“精准防骗”的关键。 @前途好_5z9

权微声音

@人民日报
http://weibo.com/rmrb

给问题课文“洗洗澡”

“千教万教,教人求真”,如果课文有明显硬伤,不仅折损教材公信力,更会误人子弟。哪有求真可言?《爱迪生救妈妈》退出教材,既尊重了民意,也呵护了教材的纯洁。更重要的是,把好看,多论证,严防问题课文进教材。

3月22日 22:30

@中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

独生子女父母如何养老

垂垂老矣的独生子女父母不需要微小“奖励”,而需要切切实实的关怀。在可预见的未来,居家养老依然是中国老年人的主要养老模式,子女是赡养老人的责任主体。减轻独生子女的负担,就是减轻他们赡养老人的负担,也就能体现国家保障独生子女父母的责任。

3月21日 11:27

@光明日报
http://weibo.com/1402977920

对于错误,博物馆不可草率对待

陕西历史博物馆是国家一级博物馆,日前被网友指出了9处错误,包括展品命名错误、说明牌信息过时、说明牌张冠李戴等。目前,博物馆表示,已连夜排查纠错,虚心接受网友的批评指正。博物馆作为文化展示的集中窗口,其严肃性与准确性必须得到最高规格的对对待。

3月24日 07:30

@钟山清风
(南京市纪委监委官方微博)

http://e.weibo.com/2942982592?type=0

克服民主生活会“厌倦情绪”

在新的历史条件下,习近平总书记明确要求,参加民主生活会的党员领导干部要“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”。如此,看民主生活会,不是只看“有没有开”,关键是看“怎么开”“有没有开好”。全面从严治党永远在路上,民主生活会的现实路径也必将越走越宽。

3月20日 15:22



本栏目文字均来自新浪微博部分微博标题为本版编辑添加